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педагогу аналізувати, розробляти, вдосконалювати власну оздоровчу 

систему, підвищувати рівень обізнаності в питаннях здоров’язбереження, що, 

в свою чергу, дозволяє майбутньому соціальному педагогові формувати 

індивідуальний стиль здорового образу життя в своїй діяльності та визначає 

рівень здоров’язбережувальної компетентності студента в процесі фахової 

підготовки.  

На нашу думку, когнітивний компонент здоров’язбережувальної 

компетентності нерозривно пов'язаний з фаховими навчальними дисциплінами 

майбутніх соціальних педагогів, таких як, соціалізація особистості, основи 

психогігієни, самовиховання та саморегуляція особистості, соціальна робота у 

сфері дозвілля, соціальна психологія, екокультура особистості та інші. 
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СОЦІАЛІЗАЦІЇ СТУДЕНТСЬКОЇ МОЛОДІ ЗАСОБАМИ 

КУЛЬТУРИ  

 У тезах розглянуто особливості соціалізації студентської молоді 
засобами культури.   

Krasnianskaya N. (Odessa, Ukraine) SOCIALIZATION 

FEATURES OF STUDENTS BY MEANS OF CULTURE 
 

 

In theseses peculiarities  socialization  of students by means of culture.  
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 В  динамічних процесах сучасності, молоді дедалі складніше знайти 

своє місце. Самовизначення в соціально-професіональній структурі 

суспільства пов’язане не тільки з тим, що різко змінюється характер і 

спрямованість соціальної і професійної кар’єри, а й з адаптацією до нової 

соціокультурної реальності. Молодь стає групою, яка бере на себе найважчий 

тягар соціальних перебудов. У кілька разів зросли серед молоді: девіантна 

поведінка, наркоманія, алкоголізм, проституція, збільшується кількість 

самогубств. Виникає низка проблем молоді, що стосуються забезпечення її 

житлом, професіоналізації, дозвілля. Через відсутність чіткого соціального 

вибору держави становище молоді, яка займає власне позицію 

самовизначення, ускладнюється.  
 У сучасному суспільстві в умовах науково-технічної революції, 

національного і державного самовизначення підвищуються як економічна 

роль спеціалізованої навчальної підготовки, так і значення культури та її 

суб’єкта- інтелігенції. Тому студентство в якості генези інтелігенції набуває 

соціального і громадського значення, має достатні підстави та 

характеристики для визначення його як специфічної соціальної групи. 

Найважливішою для студентства є навчально-підготовча функція. Навчальна 

підготовка студентів є економічно і соціально найбільш значимою, що 

ставить підвищенні вимоги до молоді, набуває у зв’язку з цим високого 

соціального престижу. Навчально-підготовча функція, виконувана 

студентами, завжди виступає в соціалізованій формі і дає безпосередній 

вихід у висококваліфіковану трудову діяльність. Особливості формування 

студентства визначаються специфікою їх соціалізації у вищій школі, умовно 

визначені нами як подвійна соціалізація. Це процес інтеграції індивіда в 

суспільство,у різноманітні типи соціальних спільнот, шляхом засвоєння ним 

елементів культури, соціальних норм і цінностей, на основі яких формуються 

соціально значущі риси особистості. Соціалізація здійснюється протягом 

усього життя людини, включає в себе процеси засвоєння, адаптацію(звикання 

до нових умов), виховання (цілеспрямована дія на духовну сферу та 

поведінку індивіда), навчання (оволодіння новими знаннями) – одним 

словом, засвоєння «правил життя». «Входження» в систему вищої школи, 

набуття нового соціального становища супроводжуються докорінною 

перебудовою динамічного стереотипу, засвоєнням спочатку зовнішніх 

атрибутів, а потім і внутрішнього змісту свого нового соціального статусу – 

студента. Це створює позитивну атмосферу для формування особистості 

студента, його самовиховання.  
Отже, первинна соціалізація студентства полягає у багатоаспектному, 

широкому включенні особистості в систему вищої школи, у тому числі в її 

культурно-художнє середовище, культурний контекст. Цей процес 

відбувається в особливій соціокультурній ситуації і охоплює перший і 

приблизно кінець другого – початок третього року навчання. Услід за ним, 

певною мірою накладаючись на перший, йде вторинна соціалізація, яка 

складається з вузівського періоду, коли студент готується до свого 

майбутнього соціального становища інтелігента, до виконання в суспільстві 
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його соціальних функцій, та «післявузівського», практичного періоду, який 

характеризується «вростанням» випускника після закінчення вузу в нове 

соціальне становище інтелігенції, практичним довершенням соціально – 

культурного формування. Рівень соціалізації є показником формування 

соціальних якостей. Відповідно до міри соціалізованості визначаються і 

конкретизуються всі соціальні та психологічні характеристики студентства. 

Подвійна соціалізація є специфічною домінантною рисою студентського 

буття.  

Для студентства характерна полісоціальна основа комплектування, 

представництво в його складі тих груп, які є в суспільстві, що зумовлює його 

підвищену соціальну сприйнятливість усіх проблем, що хвилюють 

суспільство. Водночас у середовищі студентства відбувається складна 

взаємодія різних культур, цінностей, психології, яка через соціально – 

груповий синтез веде до збагачення соціально близького духовного світу 

майбутньої інтелігенції. Тому соціальна динамічність «незавершеність» одна  

з найважливіших характеристик студентства. Вона виражається не у 

формальній тимчасовості його складу, а насамперед у тому, що студентство 

завжди відображає незавершеність і піднесеність соціальних сподівань, які 

проєкціюються суспільством і громадськістю на студентство як майбутню 

інтелігенцію, еліту. Висока соціальна престижність та значимість вищої 

освіти залучають у коло студентів найбільш здібну молодь, яка дедалі більше 

усвідомлює практичне значення культури як засобу успішності своєї 

діяльності та способу престижно-статусного демонстрування свого 

життєвого успіху. В цілому зростає потреба молоді в культурі, однак значна 

частина молоді все більше починає орієнтуватися на стандарти масового  
споживання західних зразків. У нових умовах виникає суперечність   між 
пріоритетами державної культурної політики в освоєнні цінностей 
національної культури та установками молоді, яка спрямована на освоєння 
комерціалізованої західної поп-культури. На наш погляд, позитивному  

вирішенню культурних молодіжних проблем може сприяти виважена 
державна молодіжна політика.  

Соціальною природою базової навчально-підготовчої функції 
визначається і така риса студентства, як тимчасовість, оскільки здійснюється  

 суворо обмежений час. Специфічною рисою студентства є також 

«інтенсивність взаємоспілкування»,тому що жодна із соціальних груп не має 

таких особливостей, як студентство:фактичний(для більшості) збіг 

колективних форм навчання з колективними формами побуту та проведення 

дозвілля. Особливості групової психології впливають на формування деяких 

зовнішніх ознак поведінки, стилю життя, виражаються у спільності  
цінностей, елементів культури, професійних інтересів. Важливо також 
зазначити, що студентство є цілісністю, однак такою, яка сама в собі 
розділяється професіонально, а професіоналізація, спеціалізація накладають  
відбиток  на  весь  уклад  його  життя,  мислення,  психологію,  вносить 
особливості у способи освоєння цінностей життя і культури. 
Найважливішими, соціально-цінними, соціально-психологічними рисами 
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студентської молоді є напруженість пошуку змісту життя, ідеальне 

конструювання дійсності. Ця риса притаманна всій молоді, виявляється в 

студентстві у найбільш концентрованій і розвиненій формі передусім тому, 

що йому сприяє становище суб’єкта, якщо пізнає дійсність та соціальна 

передпозиція інтелігенції, а деяка «авангардність» студентства породжує в 

нього свідомість соціальної відповідальності, певний максималізм вимог до 

життя, критицизм [1, С.149]. Увесь комплекс умов і соціального буття 

студентства виражається в системі його потреб як найважливіших 

детермінант життєдіяльності. Пізнавальна потреба є стрижнем, домінантною 

системи потреб студентів, а всі інші потреби тісно пов’язані з нею. Система 

потреб і породжувані нею відносини зумовлюють особливості культури 

студентства як соціальної групи, породжують її субкультуру [2].  

Таким чином, на сучасному етапі наповнюються новим змістом 

взаємини двох основних суб’єктів вищої школи студентів як соціальної 

групи, націленої на набуття соціального, професіонального і культурного 

статусу і становища інтелігенції та викладачів як вищої групи інтелігенції, 

покликаної відтворювати її соціально, професійно і культурно на рівні 

авангардних здобутків науки і практики.  
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Акцентується увага на ролі театрально-ігрової діяльності підлітків та 

старшокласників у профілактиці їхньої соціальної дезадаптації, визначаються 
основні правила театрально-педагогічної роботи з учнями, які мають вияви 

соціальної дезадаптації.  
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